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STOSUNEK DO RZĄDU DONALDA TUSKA 

 
 

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (210), 10–15 listopada 2007 roku, reprezentatywna próba losowa 
dorosłych mieszkańców Polski (N=863). 

CBOS

 

 

 

 Rząd Donalda Tuska rozpoczyna swoje urzędowanie z dużym 

kredytem społecznego zaufania. Od czasu utworzenia gabinetu 

przez Waldemara Pawlaka w 1993 roku żadna ekipa rządowa 

nie wzbudziła tak dużych nadziei społecznych. Większość 

Polaków (59%) wierzy, że nowo powstały rząd przyczyni się 

do  poprawy sytuacji w kraju. Obawy, że będzie gorzej niż 

dotychczas, wyraża 16% ankietowanych. Co dwunasty badany 

(8%) nie przewiduje zmian w wyniku działalności tego rządu.   

 

 Ponad połowa Polaków (57%) jest zdania, że rząd Donalda 

Tuska będzie lepszy od rządu Jarosława Kaczyńskiego. 

Co  szósty respondent (17%) sądzi, że nowy gabinet będzie taki 

sam jak poprzedni, co ósmy zaś (12%) spodziewa się, że będzie 

od niego gorszy.   

 

 Do zwolenników rządu Donalda Tuska zalicza się ponad połowa 

Polaków (54%). Przeciwnych mu jest 19% badanych. Obojęt-

ność wobec nowego gabinetu wyraża 22% ankietowanych.  

 

 Większość Polaków (62%) jest zadowolona, że Radą Ministrów 

będzie kierować Donald Tusk. Dezaprobatę nowego premiera 

wyraża 22% badanych, a co szósty (16%) nie potrafi zająć 

stanowiska w tej sprawie. 

 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Już od dawna żaden gabinet rządowy nie wzbudził tak dużych nadziei społecznych. 

Obecnie1 poziom oczekiwań związanych z nową Radą Ministrów jest najwyższy od 1993 

roku, kiedy to na czele rządu koalicji SLD–PSL stanął Waldemar Pawlak.   

 

OCZEKIWANIA ZWIĄZANE Z RZĄDEM 

 

Większość Polaków (59%) wierzy, że nowo powstały rząd przyczyni się do poprawy 

sytuacji w kraju. Obawy, że będzie gorzej niż dotychczas, wyraża 16% ankietowanych.  

Co  dwunasty respondent (8%) przewiduje, że w wyniku działalności rządu Donalda Tuska 

nic się nie zmieni.  Obojętność w tej kwestii deklaruje co dziesiąty badany (10%).  

Dotychczas najbardziej entuzjastycznie witane było powstanie rządu Tadeusza 

Mazowieckiego, z którym nadzieje na poprawę wiązało aż 82% Polaków. Dużo osób 

obdarzało kredytem społecznego zaufania także gabinety Hanny Suchockiej (63%) oraz 

Waldemara Pawlaka (65%). Nadzieje związane z rozpoczęciem urzędowania pozostałych 

ekip rządowych wyrażała mniej niż połowa Polaków. Najmniej ankietowanych (21%) liczyło 

na pozytywne zmiany po  powstaniu rządu Marka Belki.  

 

 

 

 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (210) zrealizowano w dniach 10–15 listopada 2007 roku na liczącej 
863 osoby reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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  CBOS 

 RYS. 1. CZY RZĄD PREMIERA [...] BUDZI W PANU(I):    
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Tadeusza Mazowieckiego
(IX '89)

Jana Krzysztofa Bieleckiego
(I '91)

Jana Olszewskiego
(I '92)

Hanny Suchockiej
(VII '92)

Waldemara Pawlaka
(XI '93)

Józefa Oleksego
(IV '95)

Włodzimierza Cimoszewicza
(II '96) 

Jerzego Buzka
(XI '97)

Leszka Millera
(XI '01)

Marka Belki
(VII '04)

Kazimierza Marcinkiewicza
(XI '05)

Jarosława Kaczyńskiego**
(VIII '06)

Donalda Tuska
(XI '07)
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 nadzieję, wiarę, że będzie lepiej

zawód, bo nic się nie zmieni*

lęk, obawę, że będzie gorzej Trudno powiedzieć

obojętność, nie interesuje to Pana(i)

 

 

 Do stycznia ‘92 pytanie brzmiało: „Czy, Pana(i) zdaniem, nowy rząd budzi u większości ludzi...”,  
w lipcu ‘92 połowa respondentów odpowiadała na pytanie w starej wersji, połowa zaś w nowej, 
a  otrzymane wyniki zostały uśrednione 

* Do listopada ’97 odpowiedź brzmiała: „rozczarowanie, bo nic się nie zmieni” 
** W tym pomiarze nie pytaliśmy o obojętność 

 

 

 
We wszystkich grupach społeczno-demograficznych powstanie rządu Donalda Tuska 

wzbudziło więcej nadziei niż obaw. Wyrażają je najczęściej te grupy społeczne, które 

stosunkowo najbardziej krytycznie odnosiły się do gabinetu Jarosława Kaczyńskiego. 

Przekonanie, że nowa ekipa przyczyni się do poprawy sytuacji w kraju, jest najczęstsze wśród 

osób z wykształceniem wyższym (79%), ludzi młodych – do 24  roku życia (70%) i od 25 do 

34 lat (65%), mieszkańców dużych miast (72% w grupie badanych zamieszkałych  w miastach 

liczących od 101 do 500 tys. ludności i 68% wśród żyjących w największych aglomeracjach). 

Choć nadzieje związane z rządem szczególnie często wyrażają osoby najlepiej zarabiające 

(74% badanych o miesięcznych dochodach per capita powyżej 1200 zł), wśród gorzej 

sytuowanych także wiele osób oczekuje pozytywnych efektów działań tego rządu. Istotna jest 
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nie tyle wielkość dochodów, ile stopień zadowolenia z poziomu życia. Im  lepsze oceny 

materialnych warunków życia, tym częstsze nadzieje łączone z nowym rządem.   

W grupach społeczno-zawodowych z nadzieją witają powstanie nowego gabinetu  

przede wszystkim przedstawiciele kadry kierowniczej i inteligencji (87%) oraz pracownicy 

umysłowi  niższego szczebla (74%), natomiast wśród niepracujących – uczniowie i studenci 

(66%). 

Obawy przed pogorszeniem sytuacji po objęciu władzy przez gabinet Donalda Tuska 

stosunkowo najczęściej odczuwają rolnicy (27%), choć także w tej grupie powstanie rządu 

wzbudziło spore nadzieje (48%).    

Oczekiwania wobec nowo powołanego rządu są zróżnicowane w pewnej mierze przez 

formację światopoglądową badanych – ich deklarowane poglądy polityczne i zaangażowanie 

w praktyki religijne. O ile rząd Jarosława Kaczyńskiego był relatywnie najlepiej odbierany 

przez osoby najbardziej religijne i identyfikujące się z prawicowym systemem przekonań 

i  wartości, o tyle  obecny gabinet wzbudził stosunkowo największe nadzieje respondentów 

o  orientacji lewicowej (73%), nieuczestniczących w praktykach religijnych (72%) lub 

biorących w nich udział jedynie sporadycznie (70%). 

W elektoratach partyjnych nadzieje z nowym rządem powszechnie wiążą wyborcy PO. 

Pozytywnych efektów jego działań oczekuje także zdecydowana większość osób, które 

w  ostatnich wyborach parlamentarnych poparły LiD i PSL. Co ciekawe jednak, objęcie 

władzy przez rząd Donalda Tuska z większymi nadziejami powitali sympatycy opozycyjnej 

LiD niż współrządzącego PSL. Powstanie nowego gabinetu z największymi obawami przyjęli 

wyborcy PiS, choć i wśród nich wzbudził on pewne nadzieje.   

 Osoby, które nie wzięły udziału w wyborach parlamentarnych, zdecydowanie częściej 

spodziewają się poprawy sytuacji w wyniku objęcia władzy przez nowy rząd niż jej 

pogorszenia.   

 

Tabela 1 
Czy rząd premiera Donalda Tuska budzi w Panu(i): 

nadzieję, wiarę, 
że będzie lepiej 

zawód, bo nic się 
nie zmieni 

lęk, obawę, że 
będzie gorzej 

obojętność,  
nie interesuje to 

Pana(i)  

Trudno 
powiedzieć 

Elektoraty 
z  ostatnich 
wyborów 
parlamentarnych 

w procentach 
PO 93 1 1 2 3 
LiD 82 3 9 4 2 
PSL 69 5 11 11 4 
PiS 22 16 46 8 7 

Niegłosujący 46 9 13 20 12 
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Ponad połowa Polaków (57%) przewiduje, że rząd Donalda Tuska będzie lepszy od 

rządu Jarosława Kaczyńskiego. Co szósty respondent (17%) sądzi, że nowy gabinet będzie 

taki sam jak poprzedni, co ósmy zaś (12%) spodziewa się, że będzie od niego gorszy.   

Podobnie rozkładały się opinie Polaków o nowym rządzie jesienią 1993 roku, gdy 

fotel premiera obejmował po Hannie Suchockiej obecny wicepremier Waldemar Pawlak.  

Od  tamtego czasu żaden nowo powstały rząd nie wzbudzał nadziei w tak wielu ludziach.  

 

  CBOS 

 RYS. 2.  CZY, PANA(I) ZDANIEM, NOWY RZĄD BĘDZIE W PORÓWNANIU Z POPRZEDNIM LEPSZY 
CZY TEŻ GORSZY? 
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Józefa Oleksego (III '95)

Włodzimierza Cimoszewicza (II '96)
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Leszka Millera (X ’01)

Marka Belki (VII '04)

Kazimierza Marcinkiewicza (XI '05)

Jarosława Kaczyńskiego (VIII '06)

Donalda Tuska (XI '07)

Lepszy Gorszy Trudno 
powiedzieć

Taki sam, ani lepszy, 
ani gorszyGabinety rządowe:

 
 

 
We wszystkich analizowanych grupach społeczno-demograficznych więcej osób 

spodziewa się, że rząd Donald Tuska będzie lepszy od swojego poprzednika, niż jest 

przeciwnego zdania.  Optymiści to przede wszystkim  ludzi młodzi – do 24 roku życia (71%), 

mieszkańcy dużych miast (71%) oraz największych aglomeracji (72%), badani 

z  wykształceniem wyższym (80%) i osoby o miesięcznych dochodach per capita powyżej 

1200 zł (70%). W grupach społeczno-zawodowych są to przede wszystkim przedstawiciele 

kadry kierowniczej i inteligencji (86%) oraz pracownicy umysłowi niższego szczebla (71%), 
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a  wśród niepracujących: uczniowie i studenci (68%), a także bezrobotni (68%).  Najrzadziej 

lepszych rządów spodziewają się ludzi starsi, powyżej 65 roku życia (40%) i rolnicy (36%). 

W elektoratach partyjnych przeświadczenie, że nowy rząd będzie lepszy od 

poprzedniego, deklarują przede wszystkim wyborcy PO oraz LiD. Przekonanie to podziela 

także większość osób, które w ostatnich wyborach poparły PSL.  Jest ono jednak wyrażane 

przez nich rzadziej niż w elektoracie LiD. Gorszego rządzenia po nowej ekipie najczęściej 

spodziewają się wyborcy PiS.    

Osoby, które nie wzięły udziału w ostatnich wyborach parlamentarnych, zdecydowanie 

częściej przewidują poprawę niż pogorszenie.    

 
 
Tabela 2 

Czy, Pana(i) zdaniem, rząd Donald Tuska będzie w porównaniu z poprzednim 
lepszy czy też gorszy? 

Lepszy Taki sam, ani 
lepszy, ani gorszy 

Gorszy Trudno powiedzieć Elektoraty z ostatnich 
wyborów parlamentarnych  

w procentach 

PO 93 2 1 4 

LiD 86 6 4 5 

PSL 58 22 6 14 

PiS 14 29 40 17 

Niegłosujący 48 20 6 25 

 

 

POPARCIE DLA RZĄDU 

 

Do zwolenników rządu Donalda Tuska zalicza się ponad połowa Polaków (54%).  

Przeciwnych mu jest 19% badanych, a 22% wyraża obojętność.  

Społeczne poparcie dla gabinetu rozpoczynającego swoje urzędowanie jest wysokie na 

tle jego poprzedników. Po raz ostatni z wyższym poparciem społecznym obejmował władzę 

w  kraju czternaście lat temu rząd Waldemara Pawlaka.  
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Tabela 3 

Stosunek do poszczególnych rządów na początku ich działalności 

zwolennicy obojętni przeciwnicy Trudno powiedzieć Gabinety rządowe* 

w procentach 

Waldemara Pawlaka (XI ‘93) 61 20 12 7 

Józefa Oleksego (IV ‘95) 33 37 24 7 

Włodzimierza Cimoszewicza (III ‘96) 42 30 22 6 

Jerzego  Buzka (XI ‘97) 48 33 12 7 

Leszka Millera  (XI ‘01) 50 28 15 7 

Marka Belki (VI ‘04) 18 42 30 10 

Kazimierza Marcinkiewicza (XI ‘05) 41 36 15 9 

Jarosława Kaczyńskiego (VIII ‘06) 28 31 36 5 

Donalda Tuska (XI ‘07) 54 22 19 5 

W nawiasach podano datę badania 

* Pytanie o stosunek do rządu zadawane jest od grudnia 1992 roku, nie ma więc możliwości porównania 
z  poparciem dla rządu Hanny Suchockiej (i poprzednich gabinetów) w pierwszym miesiącu jego urzędowania 
 

 

Tabela 4 

Wskazania respondentów według terminów badań 

XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI 
2006 2007 

Stosunek do rządu 

w procentach 

Zwolennicy 27 28 31 28 24 27 27 26 26 25 29 31 54 

Przeciwnicy 40 41 38 42 48 44 44 45 45 46 46 47 19 

Obojętni 28 27 27 26 24 25 25 25 25 25 22 19 22 

Trudno powiedzieć 5 4 4 3 4 4 4 4 4 4 3 3 5 

Do października 2007 roku wskazania dotyczyły rządu Jarosława Kaczyńskiego, a od listopada – rządu Donalda Tuska 

 

We wszystkich kategoriach społeczno-demograficznych rząd ma więcej zwolenników 

niż przeciwników.  Najczęściej poparcie dla nowego gabinetu rządowego deklarują te grupy, 

które wiążą z nim największe nadzieje. Nową Radę Ministrów popierają zatem przede 

wszystkim ludzie młodzi – do 24 roku życia  (66%), mieszkańcy dużych miast – mających od 

101 do 500 tys. ludności (68%) i większych (67%), osoby legitymujące się wyższym 

wykształceniem (70%) oraz badani o średnich miesięcznych dochodach per capita powyżej 

1200 zł (65%). W grupach społeczno-zawodowych są to głównie kadra kierownicza 

i  inteligencja (78%), pracownicy umysłowi niższego szczebla (64%) oraz właściciele firm 

(63%). Stosunkowo najmniej zwolenników ma nowy rząd wśród rolników (37%) i ogólnie 

wśród mieszkańców wsi (43%) oraz wśród ludzi starszych – od 65 roku życia (42%).  
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Poparcie dla rządu Donalda Tuska jest tym większe, im mniejsza religijność badanych.  

Wśród osób raz w tygodniu lub częściej uczestniczących w praktykach religijnych nie 

przekracza 50%, natomiast wśród niepraktykujących sięga 71%.  

Na stosunek do rządu wpływają także poglądy polityczne respondentów. Obecna ekipa 

rządowa ma największe poparcie wśród osób deklarujących poglądy centrowe (65%).  

Ponadto częściej popierają ją badani o orientacji lewicowej (61%) niż identyfikujący się 

z  prawicą (51%). 

W elektoratach partyjnych gabinet Donalda Tuska cieszy się przede wszystkim 

poparciem sympatyków PO. Do jego zwolenników zalicza się także większość wyborców LiD 

i PSL. Przeciwnicy rządu dominują w elektoracie PiS.    

 Osoby, które nie głosowały w ostatnich wyborach parlamentarnych, niemal równie 

często wyrażają poparcie, co obojętność wobec rządu.  

 
 
Tabela 5 

Stosunek do rządu 

zwolennicy przeciwnicy obojętni Trudno powiedzieć 
Elektoraty  z ostatnich 
wyborów parlamentarnych 

w procentach 

PO  90 1 7 2 

LiD 63 4 32 1 

PSL 58 16 20 6 

PiS 16 60 18 6 

Niegłosujący 41 13 39 7 

 

 

AKCEPTACJA PREMIERA 

 

Większość Polaków (62%) wyraża zadowolenie, że na czele rządu stanął Donald Tusk, 

a  ponad jedna piąta badanych (22%) jest przeciwnego zdania. Spośród poprzednich 

premierów z większą aprobatą przyjmowani byli po powołaniu na urząd prezesa Rady 

Ministrów jedynie Tadeusz Mazowiecki (82%) oraz Hanna Suchocka (67%). Niemal równie 

dużą akceptację uzyskał po  objęciu teki premiera Waldemar Pawlak (61%).  
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Tabela 6 

Zadowolony(a) Niezadowolony(a) Trudno powiedzieć Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego,  
że na czele rządu stoi: 

w procentach 

Tadeusz Mazowiecki  (IX ‘89) 82 2 16 

Jan Krzysztof Bielecki  (I ‘91) 34 8 58 

Jan Olszewski  (I ‘92) 48 19 33 

Hanna Suchocka  (VII ‘92) 67 6 27 

Waldemar Pawlak  (X ‘93) 61 21 18 

Józef Oleksy (IV ‘95) 52 20 28 

Włodzimierz Cimoszewicz (III ‘96) 49 24 27 

Jerzy Buzek (XI ‘97) 47 13 40 

Leszek Miller (XI ‘01) 53 22 25 

Marek Belka (VI ‘04) 24 42 34 

Kazimierz Marcinkiewicz (XI ‘05) 48 23 29 

Jarosław Kaczyński (VIII ‘06) 32 51 17 

Donald Tusk (XI ‘07) 62 22 16 

 

 

Tabela 7 

Wskazania respondentów według terminów badań 

XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI 

2006 2007 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) 
z tego, że na czele rządu stoi 
Donald Tusk*? 

w procentach 

Tak 28 28 33 31 25 28 29 30 28 27 29 29 62 

Nie 55 57 55 56 61 58 55 57 58 62 59 61 22 

Trudno powiedzieć 18 15 13 13 14 14 16 13 14 11 12 10 16 

* Do października 2007 roku pytanie dotyczyło Jarosława Kaczyńskiego  

 

 

Zadowolenie z szefa rządu przeważa niemal we wszystkich grupach społeczno-

-demograficznych. Wyjątek stanowią rolnicy, wśród których premier nieco częściej spotyka 

się z dezaprobatą (45%) niż akceptacją (41%).   

W elektoratach partyjnych zadowolenie z nowego szefa rządu deklarują przede 

wszystkim wyborcy jego partii – PO. Akceptuje go także większość zwolenników LiD i PSL. 

Niezadowolenie wyraża natomiast większość osób, które w ostatnich wyborach poparły PiS.    

Nominację Donalda Tuska na urząd premiera dobrze oceniają osoby, które nie wzięły 

udziału w wyborach parlamentarnych.  Z zadowoleniem przyjęła ją połowa z nich.   
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Tabela 8 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi Donald Tusk?  

Tak Nie Trudno powiedzieć 
Elektoraty z ostatnich 
wyborów parlamentarnych 

w procentach 

PO 96 1 3 

LiD 77 10 13 

PSL 66 19 15 

PiS  24 64 12 

Niegłosujący 50 19 31 

 

 

 

   

 

Rząd Donalda Tuska rozpoczyna swoje urzędowanie z dużym kredytem społecznego 

zaufania. Od czasu utworzenia gabinetu przez Waldemara Pawlaka w 1993 roku żadna ekipa 

rządowa nie wzbudziła tak dużych nadziei społecznych.  Nowo powstały rząd jest szczególnie 

pozytywnie odbierany przez te grupy społeczne i środowiska, które najbardziej krytycznie 

recenzowały poczynania gabinetu Jarosława Kaczyńskiego. Można powiedzieć, że im 

silniejsza niechęć do poprzedniego rządu, tym cieplejsze przyjęcie nowego gabinetu. Widać to 

na przykładzie elektoratu LiD, który bardzo krytycznie oceniał działania rządu PiS, a obecnie 

wiąże z nowo powstałym gabinetem większe nadzieje niż wyborcy koalicyjnego PSL.   

 

 Opracowała 

 Beata ROGUSKA  
  



 

 

A N E K S  
 
 
                 Tabela 1. Czy rząd premiera Donalda Tuska budzi w Panu(i): 1 - nadzieję, wiarę, że będzie 

lepiej; 2 - zawód, bo nic się nie zmieni; 3 - lęk, obawę, że będzie gorzej;  
4 - obojętność, nie interesuje to Pana(i) 

 
                                                                                                 (%) 
                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                │                            │    1     │    2     │    3     │    4     │ Trudno   │  Liczba  │ 
                │                            │          │          │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                │Ogółem                      │     59   │      8   │     16   │     10   │      7   │    863   │ 
                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                │  Mężczyźni                 │     60   │     10   │     15   │     10   │      6   │    408   │ 
                │  Kobiety                   │     59   │      6   │     17   │     10   │      8   │    455   │ 
                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                │  18-24 lat                 │     70   │      6   │     10   │      9   │      5   │    125   │ 
                │  25-34                     │     65   │      9   │     12   │      7   │      6   │    158   │ 
                │  35-44                     │     60   │     12   │     14   │      7   │      7   │    129   │ 
                │  45-54                     │     59   │      5   │     20   │      9   │      7   │    162   │ 
                │  55-64                     │     59   │      7   │     19   │     10   │      5   │    143   │ 
                │  65 lat i więcej           │     44   │      8   │     20   │     16   │     11   │    146   │ 
                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                │  Wieś                      │     51   │      9   │     18   │     14   │      7   │    326   │ 
                │  Miasto do 20 tys.         │     57   │      7   │     20   │      5   │     10   │    114   │ 
                │  20-100 tys.               │     60   │      9   │     13   │     12   │      5   │    168   │ 
                │  101-500 tys.              │     72   │      5   │     14   │      5   │      4   │    134   │ 
                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     68   │      7   │     12   │      4   │      9   │    121   │ 
                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                │  Podstawowe                │     53   │      7   │     17   │     14   │      8   │    234   │ 
                │ Zasadnicze zawodowe        │     52   │      9   │     21   │     11   │      7   │    221   │ 
                │  Średnie                   │     62   │      8   │     16   │      7   │      6   │    290   │ 
                │  Wyższe                    │     79   │      8   │      4   │      4   │      5   │    118   │ 
                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
                │  Kadra kier.,inteligencja  │     87   │      7   │      1   │      3   │      2   │     53   │ 
                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     74   │      6   │      9   │      8   │      3   │     74   │ 
                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     61   │      6   │     16   │      5   │     13   │     67   │ 
                │  Robotnicy wykwalifikowani │     58   │     14   │     21   │      7   │      1   │     83   │ 
                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     55   │      9   │     14   │     18   │      5   │     49   │ 
                │  Rolnicy                   │     48   │     16   │     27   │      5   │      5   │     46   │ 
                │  Pracujący na własny rach. │     61   │      9   │     11   │     10   │      9   │     43   │ 
                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                │  Renciści                  │     56   │      3   │     24   │     10   │      6   │     64   │ 
                │  Emeryci                   │     48   │      8   │     21   │     13   │     10   │    204   │ 
                │  Uczniowie i studenci      │     66   │     10   │     14   │      7   │      2   │     59   │ 
                │  Bezrobotni                │     61   │      5   │     11   │     12   │     10   │     75   │ 
                │  Gospodynie domowe i inni  │     63   │      2   │      9   │     11   │     12   │     45   │ 
                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                │  inst. państw., publicznej │     72   │      8   │     11   │      6   │      2   │    123   │ 
                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                │   prywatnych i państwa     │     62   │     11   │     14   │      8   │      4   │     58   │ 
                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     63   │     10   │     13   │      8   │      7   │    199   │ 
                │  prywatnym gosp. rolnym    │     43   │     14   │     25   │     13   │      4   │     52   │ 
                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
                │  Do 300 zł                 │     52   │      8   │     17   │     20   │      3   │     56   │ 
                │  301-500                   │     67   │      9   │     13   │     10   │      1   │    115   │ 
                │  501-900                   │     54   │      6   │     20   │     10   │      9   │    188   │ 
                │  901-1200                  │     65   │     11   │     16   │      6   │      2   │     98   │ 
                │  Powyżej 1200 zł           │     74   │      6   │     11   │      4   │      5   │    102   │ 
                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                │  Złe                       │     45   │     12   │     22   │     15   │      6   │    213   │ 
                │  Średnie                   │     57   │      8   │     17   │      9   │      9   │    383   │ 
                │  Dobre                     │     74   │      5   │     10   │      6   │      4   │    267   │ 
                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                │  Kilka razy w tygodniu     │     53   │     16   │     19   │      5   │      4   │     51   │ 
                │  Raz w tygodniu            │     55   │      8   │     21   │     11   │      6   │    422   │ 
                │  1-2 razy w miesiącu       │     56   │      8   │     15   │     10   │     11   │    152   │ 
                │  Kilka razy w roku         │     70   │      7   │      9   │      8   │      6   │    138   │ 
                │  W ogóle nie uczestniczy   │     72   │      6   │      7   │      9   │      7   │     99   │ 
                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                │  Lewica                    │     73   │      3   │     12   │      7   │      5   │    120   │ 
                │  Centrum                   │     67   │      7   │     13   │      7   │      6   │    227   │ 
                │  Prawica                   │     57   │     10   │     22   │      7   │      4   │    302   │ 
                │  Trudno powiedzieć         │     47   │      8   │     13   │     19   │     12   │    214   │ 
                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 2. Czy, Pana(i) zdaniem, rząd Donalda Tuska będzie w porównaniu z poprzednim 

lepszy czy też gorszy? 1 – Lepszy; 2 - Taki sam, ani gorszy, ani lepszy;  
3 - Gorszy  

 
                                                                                                 (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │    1     │    2     │    3     │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     57   │     17   │     12   │     14   │    862   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     56   │     19   │     13   │     12   │    408   │ 
                           │  Kobiety                   │     58   │     15   │     11   │     16   │    454   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     71   │     11   │      8   │     11   │    125   │ 
                           │  25-34                     │     61   │     14   │     11   │     14   │    158   │ 
                           │  35-44                     │     55   │     22   │     12   │     11   │    128   │ 
                           │  45-54                     │     63   │     14   │     14   │      9   │    162   │ 
                           │  55-64                     │     56   │     20   │     11   │     14   │    143   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     40   │     21   │     14   │     25   │    146   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     48   │     23   │     12   │     18   │    326   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     56   │     18   │     14   │     12   │    114   │ 
                           │  20-100 tys.               │     56   │     13   │     14   │     17   │    167   │ 
                           │  101-500 tys.              │     71   │     12   │     11   │      6   │    134   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     72   │     10   │      8   │     10   │    121   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     50   │     19   │     10   │     21   │    234   │ 
                           │ Zasadnicze zawodowe        │     51   │     20   │     14   │     15   │    221   │ 
                           │  Średnie                   │     59   │     15   │     15   │     10   │    289   │ 
                           │  Wyższe                    │     80   │      9   │      5   │      7   │    118   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     86   │      6   │      3   │      5   │     53   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     71   │     11   │      8   │     10   │     74   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     55   │     14   │     14   │     16   │     67   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     58   │     13   │     20   │      9   │     83   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     57   │     24   │      3   │     16   │     49   │ 
                           │  Rolnicy                   │     36   │     23   │     19   │     22   │     46   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     59   │     23   │     11   │      7   │     43   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     54   │     21   │     10   │     15   │     64   │ 
                           │  Emeryci                   │     43   │     19   │     15   │     22   │    204   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     68   │     14   │      8   │     10   │     59   │ 
                           │  Bezrobotni                │     68   │     18   │     10   │      4   │     75   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     64   │     11   │      7   │     18   │     44   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     70   │     10   │     10   │     10   │    123   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     64   │     12   │     10   │     14   │     58   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     60   │     18   │     12   │     10   │    199   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     35   │     27   │     17   │     21   │     52   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     58   │     19   │     19   │      5   │     56   │ 
                           │  301-500                   │     60   │     20   │      8   │     12   │    115   │ 
                           │  501-900                   │     54   │     17   │     16   │     12   │    187   │ 
                           │  901-1200                  │     65   │     10   │     18   │      6   │     98   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     70   │     15   │      4   │     11   │    102   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     46   │     22   │     16   │     16   │    213   │ 
                           │  Średnie                   │     54   │     18   │     12   │     16   │    382   │ 
                           │  Dobre                     │     71   │     11   │      9   │      9   │    267   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     52   │     16   │     27   │      5   │     50   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     50   │     19   │     14   │     17   │    422   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     57   │     17   │     11   │     15   │    152   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     72   │      9   │      8   │     11   │    138   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     71   │     17   │      2   │     10   │     99   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     76   │     11   │      3   │     10   │    120   │ 
                           │  Centrum                   │     68   │     18   │      8   │      7   │    227   │ 
                           │  Prawica                   │     50   │     19   │     20   │     11   │    302   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     47   │     15   │      9   │     28   │    213   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 3. Stosunek do rządu 
  

                                                                                                    (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬────────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │Zwolennicy│Przeciwnicy │ Obojętni │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │            │          │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     54   │     19     │     22   │      5   │    862   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │            │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     52   │     21     │     23   │      4   │    408   │ 
                           │  Kobiety                   │     56   │     17     │     20   │      6   │    454   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │            │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     66   │     15     │     16   │      3   │    125   │ 
                           │  25-34                     │     55   │     15     │     25   │      5   │    158   │ 
                           │  35-44                     │     52   │     21     │     22   │      5   │    128   │ 
                           │  45-54                     │     60   │     23     │     16   │      1   │    162   │ 
                           │  55-64                     │     52   │     20     │     22   │      6   │    143   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     42   │     19     │     29   │     10   │    146   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │            │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     43   │     21     │     29   │      6   │    326   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     56   │     23     │     15   │      6   │    114   │ 
                           │  20-100 tys.               │     55   │     18     │     20   │      7   │    167   │ 
                           │  101-500 tys.              │     68   │     14     │     17   │      1   │    134   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     67   │     15     │     16   │      3   │    121   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │            │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     49   │     17     │     29   │      6   │    234   │ 
                           │ Zasadnicze zawodowe        │     47   │     23     │     24   │      6   │    221   │ 
                           │  Średnie                   │     58   │     21     │     16   │      5   │    289   │ 
                           │  Wyższe                    │     70   │     10     │     18   │      3   │    118   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │            │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     78   │      7     │     14   │      2   │     53   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     64   │     11     │     21   │      4   │     74   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     52   │     20     │     21   │      8   │     67   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     54   │     24     │     20   │      3   │     83   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     52   │     17     │     28   │      3   │     49   │ 
                           │  Rolnicy                   │     37   │     29     │     25   │      9   │     46   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     63   │     22     │     13   │      3   │     43   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │            │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     57   │     20     │     17   │      6   │     64   │ 
                           │  Emeryci                   │     44   │     21     │     27   │      8   │    204   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     62   │     21     │     13   │      4   │     59   │ 
                           │  Bezrobotni                │     55   │     17     │     24   │      4   │     75   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     61   │     15     │     21   │      3   │     44   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │            │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     63   │     17     │     16   │      3   │    123   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │            │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     59   │     18     │     21   │      2   │     58   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     57   │     18     │     21   │      4   │    199   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     36   │     29     │     27   │      8   │     52   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │            │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     52   │     22     │     26   │      0   │     56   │ 
                           │  301-500                   │     57   │     18     │     22   │      4   │    115   │ 
                           │  501-900                   │     52   │     22     │     23   │      4   │    187   │ 
                           │  901-1200                  │     60   │     15     │     24   │      2   │     98   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     65   │     13     │     21   │      1   │    102   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │            │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     44   │     25     │     28   │      4   │    213   │ 
                           │  Średnie                   │     53   │     20     │     20   │      7   │    382   │ 
                           │  Dobre                     │     65   │     12     │     19   │      4   │    267   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │            │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     49   │     28     │     16   │      7   │     50   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     50   │     24     │     22   │      4   │    422   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     52   │     18     │     22   │      9   │    152   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     62   │     11     │     24   │      4   │    138   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     71   │      5     │     20   │      5   │     99   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │            │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     61   │      9     │     26   │      4   │    120   │ 
                           │  Centrum                   │     65   │     12     │     20   │      2   │    227   │ 
                           │  Prawica                   │     51   │     30     │     15   │      4   │    302   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     44   │     16     │     29   │     11   │    213   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴────────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 4. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi 
Donald Tusk?   

 
                                                                                           (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │   Tak    │   Nie    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     62   │     22   │     16   │    862   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     63   │     23   │     14   │    408   │ 
                                │  Kobiety                   │     62   │     22   │     17   │    454   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     77   │     14   │     10   │    125   │ 
                                │  25-34                     │     70   │     18   │     12   │    158   │ 
                                │  35-44                     │     61   │     26   │     14   │    128   │ 
                                │  45-54                     │     62   │     26   │     11   │    162   │ 
                                │  55-64                     │     56   │     24   │     20   │    143   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     49   │     26   │     25   │    146   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     52   │     29   │     19   │    326   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     64   │     21   │     15   │    114   │ 
                                │  20-100 tys.               │     67   │     20   │     13   │    167   │ 
                                │  101-500 tys.              │     72   │     19   │      9   │    134   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     71   │     15   │     14   │    121   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     61   │     22   │     17   │    234   │ 
                                │ Zasadnicze zawodowe        │     55   │     26   │     19   │    221   │ 
                                │  Średnie                   │     62   │     25   │     13   │    289   │ 
                                │  Wyższe                    │     79   │     11   │     10   │    118   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     78   │     14   │      8   │     53   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     75   │     18   │      7   │     74   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     60   │     22   │     18   │     67   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     68   │     22   │     10   │     83   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     64   │     18   │     18   │     49   │ 
                                │  Rolnicy                   │     41   │     45   │     14   │     46   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     66   │     23   │     11   │     43   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     60   │     23   │     17   │     64   │ 
                                │  Emeryci                   │     50   │     27   │     23   │    204   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     74   │     16   │     10   │     59   │ 
                                │  Bezrobotni                │     67   │     20   │     13   │     75   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     64   │     15   │     20   │     44   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     74   │     18   │      8   │    123   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     67   │     24   │      9   │     58   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     66   │     21   │     14   │    199   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     40   │     41   │     19   │     52   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     65   │     24   │     11   │     56   │ 
                                │  301-500                   │     69   │     21   │     10   │    115   │ 
                                │  501-900                   │     58   │     29   │     14   │    187   │ 
                                │  901-1200                  │     67   │     22   │     11   │     98   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     74   │     12   │     14   │    102   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     52   │     29   │     19   │    213   │ 
                                │  Średnie                   │     59   │     23   │     18   │    382   │ 
                                │  Dobre                     │     76   │     16   │      8   │    267   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     53   │     37   │     10   │     50   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     58   │     28   │     14   │    422   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     62   │     18   │     20   │    152   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     74   │     14   │     13   │    138   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     71   │      9   │     19   │     99   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     73   │     11   │     15   │    120   │ 
                                │  Centrum                   │     70   │     16   │     14   │    227   │ 
                                │  Prawica                   │     58   │     34   │      8   │    302   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     53   │     19   │     27   │    213   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
  

 
 




